

Kratak opis predmeta na PDSS Diplomacija

Obvezni predmet 1:	POVIJEST DIPLOMACIJE Prof. dr.sc. Tvrtko Jakovina
Kratki opis sadržaja	Cilj predmeta je na primjerima iz svjetske i nacionalne/regionalne prošlosti pokazati razvoj diplomatske profesije, promjene u diplomatskoj praksi i običajima. Mada je riječ o predmetu iz povijesti, nije riječ o pregledu svjetske diplomatske povijesti ili povijesti diplomacije. Tri važna područja bit će pokrivena detaljnije: Dubrovnik, kao primjer srednjovjekovnog i novovjekovnog grada-republike i diplomacije toga doba; vrijeme promjena, od Francuske revolucije 1789 do 1919 (doba Napoleona, Svete alijanse i revolucija 1848, vrijeme kolonijalnih imperija) i „kratko 20. stoljeće“ s Drugim svjetskim ratom i Hladnom ratom.
Obvezni predmet 2:	MEĐUNARODNI ODNOSI I VANJSKA POLITIKA Prof. dr.sc. Dejan Jović
Kratki opis sadržaja	Uvod u studij osnovnih teorija međunarodnih odnosa i opcija koje su na raspolaganju pri određivanju vanjske politike pojedinih država, kao i procesa odlučivanja o vanjskoj politici.
Obvezni predmet 3:	GOSPODARSKA DIPLOMACIJA Prof. dr.sc. Mario Spremić
Kratki opis sadržaja	Cilj kolegija jest da se polaznici upoznaju s novom ulogom gospodarske diplomacije u suvremenim globaliziranim međunarodnim odnosima, kao i sa konkretnim funkcijama gospodarskog savjetnika i alatima koji mu danas stoje na raspolaganju pri njegovom radu u diplomatskom predstavništvu. Na temelju znanja i vještina usvojenih u sklopu ovog kolegija, budući specijalist za diplomaciju bi trebao steći jasnu sliku o tome kako se pomoću gospodarske diplomacije može utjecati na povećanje vanjsko-trgovinske razmjene sa drugim zemljama, naročito kako djelovati na povećanje vlastitog izvoza, zatim kako poticati inozemna izravna strana ulaganja te kako poticati transfer tehnologija i znanja sa drugim zemljama. Stečene kompetencije bi trebale polazniku omogućiti da može pratiti gospodarska kretanja, propise i opće poslovno okruženje u drugim zemljama, izvješćivati o trendovima i o njihovim promjenama, kao i biti u stanju uspješno savjetovati i voditi sve poslovne subjekte prilikom njihova ulaska i nastupa na stranim tržištima.
Obvezni predmet 4:	DIPLOMACIJA I DIPLOMATSKA PROFESIJA Prof.dr.sc. Ivan Grdešić

Kratki opis sadržaja	Diplomacija i diplomatska profesija preteča su uspješnoj provedbi i ostvarenju svih temeljnih zadaća službe vanjskih poslova. Cilj kolegija je pojasniti osnove suvremene diplomacije i diplomata uz ključna obilježja i procese u okvirima bilateralnih i multilateralnih odnosa. Vrste diplomacije i oblici provođenja te osobine, kvalitete i obrazovanje diplomatskih predstavnika s naglaskom na razvoj moderne diplomacije malih država uz primjer iz hrvatske prakse
Obvezni predmet 5:	JAVNA DIPLOMACIJA Doc. dr.sc. Marijana Grbeša
Kratki opis sadržaja	Javna diplomacija sve više preuzima ono što je ostalo od tradicionalne diplomacije dok istodobno globalizaciju obilježavaju ubrzani protok informacija i inovacija, rapidan porast putovanja i masivno korištenje komunikacija. Prvi dio upoznat će studente s temeljnim konceptima i teorijama u području javne diplomacije. Posebna pažnja posvetit će se malim državama, a predstaviti će se hrvatska iskustva javne diplomacije kroz studije slučaja komunikacijskih strategija RH oko EU i NATO-a. Bit će riječi i o kulturnoj diplomaciji, koja je - uz sport, turizam, znanost i gospodarstvo, među ključnim elementima međunarodnog brandinga zemlje, pa tako i diplomatskog djelovanja i međunarodnog pozicioniranja malih država. Drugi dio kolegija bavi se ulogom medija u suvremenoj javnoj diplomaciji. Predstaviti će se koncepcija medijske diplomacije, i ulogom globalnih medija u oblikovanju javnog mnijenja. Isto tako, studenti će naučiti razliku između javne diplomacije i odnosa s javnošću u međunarodnim odnosima. Ovaj dio kolegija bavi se i ulogom lidera u stvaranju imidža zemlje te analizira ulogu novih medija u razvoju javne diplomacije. Na kraju, kolegij otvara i pojedina praktična i metodološka pitanja relevantna za polje javne diplomacije, napose malih država.
Obvezni predmet 6:	MEĐUNARODNE ORGANIZACIJE I ASOCIJACIJE Prof. dr.sc. Davorin Lapaš
Kratki opis sadržaja	U nastavi predmeta obrađivao bi se ponajprije pojam međunarodne organizacije, drugih međunarodnih organizama te međunarodnih asocijacija, njihov povijesni razvoj te pravni subjektivitet (pravna osobnost) u međunarodnom pravu. Zatim bi se analizirali neki od konstitutivnih elemenata međunarodnih organizacija poput članstva međunarodnih organizacija, njihovih organa, ali i pravnih akata uključujući i unutarnje pravo međunarodnih organizacija. Posebna područja u izučavanju djelovanje međunarodnih organizacija u suvremenoj međunarodnoj zajednici tvorila bi povlastice i imuniteti međunarodnih organizacija i međunarodnih službenika, pitanje njihove međunarodnopravna odgovornost, ali i pitanje mirnog rješavanja sporova u kojima se kao stranke javljaju međunarodne organizacije, baš kao i s time povezano pitanje reakcija međunarodnih organizacija na međunarodno protupravne čine. Uz to, obrađivala bi se i neka

	<p>specifična pitanja vezana uz međunarodne organizacije, kao što su financijska pitanja međunarodnih organizacija, izmjena konstitutivnog akta („ustava“) međunarodne organizacije, prestanak međunarodne organizacije i pitanja sukcesije, međusobni odnosi međunarodnih organizacija, posebice unutar sustava Ujedinjenih naroda (npr. specijalizirane ustanove UN-a), ali i regionalne međunarodne organizacije.</p> <p>Poseban dio sadržaja predmeta obuhvaćao bi ostale međunarodne organizme primjerice transvladine i međuregionalne organizacije, ali i međunarodne nevladine organizacije/asocijacije (QUANGO organizacije, tzv. <i>umbrella organizations</i> i dr.).</p>
Obvezni predmet 7:	<p>DIPLOMATSKE METODE, VJEŠTINE I TEHNIKA</p> <p>Prof. dr.sc. Iztok Simoniti</p>
Kratki opis sadržaja	<p>Cilj predmeta je upoznati polaznike sa osnovnim alatima kojima mora znati baratati svaki diplomat, ukoliko želi uspješno obavljati svoj posao. Diplomacija je profesija koju karijerni diplomati uče tijekom cijelog svojeg radnog vijeka. Taj proces cjeloživotnog obrazovanja će biti znatno plodniji i kvalitetniji ukoliko budući diplomat prethodno ovlada sa temeljnim metodama diplomatskog komuniciranja, kako na institucionalnoj, tako i na interpersonalnoj razini, potom nekim temeljnim diplomatskim vještinama, ali i diplomatskom tehnikom. U diplomaciji su osobito relevantne komunikacijske i prezentacijske vještine, pregovaračke i persuazivne vještine (ili vještine uvjeravanja), liderske vještine i upravljanje timom, interpersonalne i asertivne vještine, kao i vještine upravljanja konfliktnim i kriznim situacijama. Nakon što se upoznaju sa zadaćama diplomatskog predstavnika i potrebnih osobinama diplomata – crtama ličnosti, sposobnostima, znanjima i vještinama/kompetencijama, polaznici će naučiti kako se koriste temeljne diplomatske tehnike. Između ostalog će svladati i norme za službeno diplomatsko dopisivanje, kao što su osobna nota, verbalna nota, podsjetnik (aide-memoire), memorandum ili npr. non-paper.</p>
Obvezni predmet 8:	<p>MEĐUNARODNO, DIPLOMATSKO I KONZULARNO PRAVO</p> <p>Prof. dr.sc. Maja Seršić</p>
Kratki opis sadržaja	<p>Sadržaj predmeta obuhvatio bi u početku uvod u međunarodno pravo te materiju izvora međunarodnog prava subjekata i objekata.</p> <p>Unutar cjeline Diplomatsko pravo obrađivala bi se organi međunarodnih odnosa te diplomatski zastupnici, a odnosna bi cjelina bila podijeljena u četiri manje cjeline: 1) Stalne diplomatske misije jedne države u drugoj (Bečka konvencija o diplomatskim odnosima iz 1961.; Članovi diplomatske misije; Funkcije diplomatske misije; Diplomatske povlastice i imuniteti – nepovredivost prostorija,</p>

	<p>nepovredivost arhiva, sloboda diplomatske korespondencije, fiskalna i carinska izuzeća, diplomatske povlastice i imuniteti diplomatskih zastupnika i ostalih članova diplomatske misije, trajanje diplomatskih povlastica i imuniteta, osobna nepovredivost diplomatskih zastupnika, izuzeće od sudbenosti, socijalno osiguranje, izuzeće od davanja, povlastice i imuniteti na području treće države); 2) Specijalne misije (Konvencija o specijalnim misijama iz 1969.; pojam specijalne misije; funkcije specijalne misije; povlastice i imuniteti specijalne misije); 3) Predstavljanje država u međunarodnim organizacijama (Bečku konvenciju o predstavljanju država u odnosima s univerzalnim međunarodnim organizacijama; pojam i vrste međunarodnih organizacija; predstavnike država u međunarodnim organizacijama te njihove povlastice i imuniteti. 4) Međunarodni službenici - aktivno pravo poslanstva međunarodnih organizacija. Posljednju cjelinu predmeta činilo bi Konzularno pravo. Ona bi obuhvaćala pojam konzularnog prava i konzularne odnose. U tom smislu obrađivala bi se pitanja vezana uz karijerne konzule (članovi konzularnog ureda, konzularni dužnosnici: šefovi konzularnih ureda, ostali konzularni dužnosnici, ostali članovi konzularnog ureda; konzularne funkcije, povlastice i imuniteti, primjerice nepovredivost prostorija i arhiva, sloboda korespondencije, fiskalna i carinska izuzeća, trajanje konzularnih povlastica i imuniteta, osobna nepovredivost, izuzeće od sudbenosti, ostala izuzeća, socijalno osiguranje te povlastice i imuniteti na području treće države). Posebni dio bio bi posvećen počasnim konzulima.</p>
Obvezni predmet 9:	<p>VANJSKOPOLITIČKI SEMINAR</p> <p>Prof. dr.sc. Ivan Šimonović</p>
Kratki opis sadržaja	<p>Vanjskopolitički seminar donosi svojevrsni repetitorij aktualnih tema, fenomena i problema koji se pojavljuju u suvremenim međunarodnim odnosima. Predavanja i seminare vodit ćeiskusni diplomati, uz goste predavače iz hrvatske i inozemne sveučilišne i diplomatske zajednice. Uz niz aspekata iz diplomatske teorije i prakse, obrađenih u posebnim kolegijima tijekom studija, Vanjskopolitički seminar omogućava dodatno upoznavanje sa ključnim vanjskopolitičkim i diplomatskim izazovima 21. stoljeća.</p>
Izborni predmet 1:	<p>EUROPSKI UPRAVNI PROSTOR – STRUKTURE I ODABRANI PROCESI</p> <p>Doc. dr.sc. Anamarija Musa</p>
Kratki opis sadržaja	<p>Studenti se upoznaju s temeljnim upravnim strukturama u Europske unije, upravnim procesima te europskim politikama. Posebno se izučava politika regulacije te koordinacija politika. Studenti se upoznaju s utjecajem EU na nacionalne uprave te nacionalnu koordinaciju EU poslova.</p>

Izborni predmet 2:	E-DIPLOMACIJA I DRUŠTVENI MEDIJI Prof. dr.sc. Damir Boras
Kratki opis sadržaja	<p>Cilj kolegija je dati uvod u korištenje digitalnih medija u području diplomacije i vanjskih poslova te omogućiti diplomatima razvoj znanja i vještina potrebnih da u potpunosti iskoriste mogućnosti informacijskih resursa dostupnih online, internet alata i društvenih medija.</p> <p>Na predavanjima će se predstaviti mogućnosti i izazovi koje za diplomatsku službu nude internet alati i društveni mediji. Na kolegiju će se analizirati upotreba tih alata u kontekstu svakodnevnih diplomatskim aktivnostima u različitim zemljama. Naglasak će biti na inovativnom korištenju e-alata za diplomate (inteligentno pretraživanje informacija, analiza sentimenta u društvenim medijima: wikijima, blogovima, Twitteru, Facebook-u, itd). Polaznici će moći razviti strategije upotrebe društvenih medija za svoje diplomatske misije i svoje organizacije, kao i kampanje društvenih medija usmjerene na određene teme. Kolegij će također istražiti ciljeve i smjernice e-diplomacije (upravljanje znanjem, javna diplomacija, upravljanje informacijama, konzularna komunikacija, internet slobode, vanjski resurs.)</p>
Izborni predmet 3:	LJUDSKA PRAVA I CIVILNO DRUŠTVO Doc. dr.sc. Enes Kulenović
Kratki opis sadržaja	<p>Cilj kolegija je ponuditi studentima uvid u različite aspekte – filozofske, povijesne, sociološke, političke i pravne – koncepta ljudskih prava s posebnim naglaskom na odnos tog koncepta i diplomacije, te civilnog društva. Nakon što polože kolegij studenti će steći dublje razumijevanje uloge koju ljudska prava igraju u međunarodnim političkim odnosima, uključivši u odnosima između država, te političkim pokretima. Kolegij se sastoji od tri dijela: 1) uvoda u glavne teorije ljudskih prava, povijesni razvoj koncepta i rasprave o političkim i diplomatskim implikacijama ljudskih prava; 2) analize odnosa između ljudskih prava i civilnog društva; 3) rasprave o ljudskim pravima kao važnog dijela pravnog okvira međunarodnog prava.</p>
Izborni predmet 4:	EUROPSKI JUGOISTOK Prof. dr.sc. Senada Šelo Šabić
Kratki opis sadržaja	<p>Poznavati jugoistočnu Europu znači moći razumjeti njezinu višeslojevitost, preciznije analizirati odnose unutar regije, kao i sagledati mnoštvo aktivnosti usmjerenih ka regiji. Jugoistočna Europa se promatra iz više relevantnih kutova, između ostalog, i s vrlo jasnim ciljem jačanja akademskih kapaciteta i analitičkih vještina studenata kao podloge njihovu daljnjem profesionalnom razvoju.</p>

Izborni predmet 5:	MIGRACIJSKA POLITIKA EU Prof. dr.sc. Iris Goldner Lang
Kratki opis sadržaja	Jedna od značajnijih pojava s kojima se Europska unija danas suočava su migracije. Države članice EU u svojim pravnim sustavima provode značajne supstancijalne promjene kako bi se suočile s tom pojavom. Može se očekivati da će uloga EU u ovom području rasti i izaći izvan okvira minimalnih zakonodavnih usklađivanja. Predmet će omogućiti uvid u unutarnje, ali i vanjske dimenzije migracijskog prava i politike EU. Analizi ove tehnike pristupa se interdisciplinarno istovremeno uzimajući u obzir njenu postepenu politizaciju i sekuritizaciju, te važnost poštivanja ljudskih prava u kontekstu migracijskog prava EU.
Izborni predmet 6:	GLOBALNA SIGURNOST I TRANSATLANTSKI ODNOSI Prof. dr.sc. Vlatko Cvrtila
Kratki opis sadržaja	Ovaj predmet daje osnove za proučavanje globalne sigurnosti i transatlantskih odnosa. Glavni cilj je razviti akademske vještine potrebne za analizu globalne sigurnosti, te sigurnost zajednice koja je stvorena transatlantskim odnosima. Suvremena globalna sigurnost obilježena je mnogim izazovima i prijetnjama u čije stvaranje i rješavanje su uključene brojne državne i nedržavni akteri. Iako su države još uvijek glavni akteri globalne sigurnosti, novi nedržavni akteri s malim kapacitetom moći mogu prouzročiti veliku štetu suvremenom društvu sa svojim nasilnim aktivnostima. Sigurnosni problemi postaju sve složeniji i sve važniji za moderna društva i međunarodnu zajednicu. Analiza globalne sigurnosti je postala važna u kreiranju sadržaja vanjskopolitičkih aktivnosti moderne države. Posebna pozornost bit će posvećena analizi transatlantskih odnosa koji stvaraju vrlo specifičnu sigurnosnu zajednicu koja je kreirala dominantnu paradigmu globalne sigurnosti.
Izborni predmet 7:	VANJSKI ODNOSI EU Prof. dr. sc. Tamara Čapeta
Kratki opis sadržaja	Današnja Europska unija ima vrlo široke ovlasti u vanjskim odnosima. Može pregovarati i sklapati međunarodne sporazume s međunarodnim organizacijama i trećim državama u svim područjima u kojima je ovlaštena interno regulirati. Cilj je ovog predmeta objasniti kako i zašto su se razvile ove ovlasti, kako je vanjska politika podijeljena između EU i država članica, koji su pravni temelji za vanjsku politiku te koje institucije sudjeluju u nenoj kreaciji i provedbi.
Izborni predmet 8:	NACIONALNA KONKURENTNOST

	Prof. dr.sc. Tonći Lazibat
Kratki opis sadržaja	Konkurencija i konkurentnost. Globalizacija i konkurentnost. Konkurentnost poduzeća / država. Ključni koncepti konkurencije i konkurentnosti. Porterijanski pristup konkurentnosti. Ekonomske teorije konkurentnosti. Stvaranje i održavanje konkurentskih prednosti. Mjere konkurentnosti. Društveni, politički, ekonomski te inovacijski aspekti konkurentnosti. Turizam kao izvor nacionalne konkurentnosti. Pretpostavke za analizu konkurentnosti putem financijskih i nefinancijskih izvješća. Pojam i definiranje kvalitete i razina proučavanja kvalitete. Uloga kvalitete u izgradnji konkurentne prednosti. Kvaliteta na razini organizacije. Kvaliteta na razini države. Normizacija kvalitete. Evolucija sustava upravljanja kvalitetom.
Izborni predmet 9:	UPRAVLJANJE MARKOM ZEMLJE Prof. dr.sc. Đurđana Ozretić Došen
Kratki opis sadržaja	Makromarketinške odrednice upravljanja markom zemlje; Upravljanje markom zemlje; Elementi strateškog upravljanja markom zemlje; Uloga stereotipa u formiranju imidža zemlje u medijima; Imidž zemlje podrijetla proizvoda - "made-in", "produced in", "designed in"; Marka zemlje i imidž zemlje podrijetla proizvoda; Online prisutnost zemalja i državnih organizacija; Čimbenici uspješnosti marki u elektroničkom okruženju; Interakcija s ciljnim javnostima putem društvenih medija; Tržišna vrijednost marke zemlje; Strateško upravljanje markom zemlje.
Izborni predmet 10:	MARKETINŠKA KOMUNIKACIJA I ODNOSI S JAVNOŠĆU Prof. dr.sc. Ana Tkalac Verčić
Kratki opis sadržaja	Uvod u marketing i marketinšku komunikaciju. Planiranje procesa marketinške komunikacije (situacijska analiza, analiza komunikacijskog procesa, definiranje budžeta, razvoj programa marketinške komunikacije, evaluacija i kontrola). Priroda komunikacije. Elementi promocijskog miksa i njihova interakcija s ostalim elementima marketinškog miksa. Uvod u odnose s javnošću. Evolucija koncepta. Definiranje koncepta u praksi. Definiranje odnosa s marketingom. Odnosi s javnošću u organizacijskom kontekstu. Povijesni pregled – globalni i lokalni razvoj. Etika i profesionalizam u odnosima s javnošću. Teorije odnosa s javnošću. Proces upravljanja odnosima s javnošću. Odnosi s javnošću vlade i odnosi s javnošću u politici. Odnosi s javnošću u neprofitnim organizacijama, obrazovnim institucijama i profesionalnim udruženjima.
Izborni predmet 11:	EUROPSKO ANTIDISKRIMINACIJSKO PRAVO Doc. dr.sc. Snježana Vasiljević
Kratki opis sadržaja	Priroda predrasuda i diskriminacije; Međunarodni ugovori o suzbijanju

	svih oblika diskriminacije nad ženama; Pravo jednakosti u Europskoj uniji; Diskriminacija na temelju rase, etničke pripadnosti, spola i promjene spola, invaliditet, vjeroispovijest, spolna orijentacija, dob u praksi Europskog suda pravde i Europskog suda za ljudska prava; Politike jednakih mogućnosti u EU (1): Usklađivanje poslovnog i obiteljskog života, majčinskog i roditeljskog dopusta i briga o djeci; Politike jednakih mogućnosti u EU (2): nasilje u obitelji, prostitucija i trgovanje ženama; Rodna raznolikost: od rodne jednakosti do višestrukih nejednakosti; zlostavljanje i uznemiravanje na radnom mjestu; Europeizacija i proširenje: utjecaj europske antidiskriminacijske politike na stare i nove države članice; Uloga regulatornih tijela, pravna sredstva za suzbijanje diskriminacije i provedba prava jednakosti; Razvoj europskog prava jednakosti, sredstva zagovaranja i rekapitulacija.
Izborni predmet 12:	EKONOMIKA EUROPSKE UNIJE Prof. dr.sc. Radmila Jovančević
Kratki opis sadržaja	Opći uvod: EU u globalnom kontekstu regionalne integracije. Ekonomski odnosi između EU, SAD-a i Kine. Trenutni gospodarski problemi s kojima se suočava promijenjena Europa. Teorija ekonomske integracije. Gospodarski učinci slobodnog kretanja roba i usluga. Ekonomska i monetarna unija. Realna konvergencija novih država članica. Socijalna kohezija - komparativne ekonomske performanse. Konkurentnost i inovacijska politika. Ekonomske politike EU, od zajedničke poljoprivredne politike i politike tržišnog natjecanja do socijalne politike i monetarne politike. Lisabonska strategija.
Izborni predmet 13:	REGIONALNE KOMPARATIVNE STUDIJE: Bliski Istok, Afrika, Latinska Amerika i Karibi Prof. dr.sc. Lidija Kos-Stanišić
Kratki opis sadržaja	Predmet pokriva teme regionalnih komparativnih studija uključujući politička zbivanja, ekonomiju, identitet, regionalnu sigurnost, civilno društvo, <i>governance</i> , vanjsku politiku, demokratizaciju i globalizaciju. Polaznicima pruža cjelovit pregled povijesnih i suvremenih međudržavnih odnosa u regiji Bliskog istoka, Afrike, te Latinske Amerike i Kariba. Raspravljat će se i o političkim opcijama koje stoje na raspolaganju velikim, srednjim i malim državama navedenih regija.
Izborni predmet 14:	HRVATSKA POVIJEST U 20. STOLJEĆU Prof. dr.sc. Tvrtko Jakovina
Kratki opis sadržaja	Cilj predmeta je povijest Hrvatske u 20. stoljeću obraditi kroz važne diplomatske, političke i vojne promjene koje su imale šire značenje i temeljno su utjecale na život ili političku organizaciju života na hrvatskom prostoru. Kako je riječ o vremenu kraja tzv. „dugog 19.“ i

	<p>„kratkog 20.“ Stoljeća, odnosno globalne civilizacije ili, kako to neki povjesničari zovu, „dugog 20. stoljeća“, (1890-2001), koje je prepuno događaja, predavanje je zamišljeno kao pregled ključnih vanjskopolitičkih, određujućih događaja u povijesti Hrvatske od kojih neke čine dio povijesti Austro-Ugarske, Kraljevine SHS/Jugoslavije, NDH kao dijela Osovinskog sustava, socijalističke Jugoslavije i svijeta u vremenu globalne civilizacije nakon Hladnog rata, vremena raspada SFRJ i nastanka samostalne Hrvatske. Riječ je o događajima koji prelaze okvire ne samo povijesti Hrvatske, već i država unutar kojih je Hrvatska bila, a često i regije, pa se predmet može smatrati i dopunom nešto široj „Povijesti diplomacije“ ili kolegijima koji govore o prostoru Jugoistočne Europe.</p>
Izborni predmet 15:	<p>POSLOVNI ENGLISKI ZA GOSPODARSKU DIPLOMACIJU</p> <p>Tamara Sladoljev Agejev, mag. spec</p>
Kratki opis sadržaja	<p>Upoznavanje s osnovnom terminologijom, te jezikom, stilom i strukturom poslovnih formata uobičajenih u međunarodnoj poslovnoj i diplomatskoj komunikaciji (izlaganja, sastanci, poslovna pisma, bilješke, sažeci, zapisnici, izvještaji).</p>
Izborni predmet 16:	<p>HRVATSKI JEZIK</p> <p>Dr.sc. Marica Čilaš Mikulić</p>
Kratki opis sadržaja	<p>Kolegij "Hrvatski jezik" namijenjen je polaznicima Studija diplomacije, a služi ovladavanju suvremenim hrvatskim standardnim jezikom u diplomatske svrhe. Sastoji se od predavanja i seminara. Na predavanjima će studentima biti predstavljene teoretske spoznaje o suvremenom standardnom hrvatskom jeziku, njegovu ustroju i funkcionalnim stilovima. Naglasak će biti na funkcionalnom raslojavanju standardnoga jezika, a posebno će detaljno biti obrađen administrativni funkcionalni stil, odnosno njegov diplomatski podstil (posebne formule izražavanja, eufemizmi i slično). Na seminarima će se održavati praktične vježbe iz pisanog i usmenog izražavanja. Studentima će biti zadavane ekstenzivne domaće zadaće (pisana i usmena izlaganja) putem kojih će ovladati jezično točnim i diplomatski prikladnim načinom pisanja različitih vrsta tekstova, kao i održavanjem usmenih izlaganja. S tom svrhom uvježbavat će se različiti retorički elementi, izvodit će se vježbe za glas i izgovor te vježbe kojima je cilj smanjenje straha od javnog nastupa. Nakon obavljenih svih seminarskih obveza i položenog ispita studenti će znati razlikovati dobar od lošeg diplomatskog jezika te će biti osposobljeni za stilski i gramatički točno izražavanje na standardnom hrvatskom jeziku.</p>
Izborni predmet 17:	<p>EU I SVJETSKA TRGOVINA</p> <p>Prof. dr.sc. Tamara Perišin</p>

Kratki opis sadržaja	Preduvjet dobre diplomacije je razumijevanje trgovinskih odnosa. Za diplomate iz države članice EU ili države kandidatkinje, važno je razumjeti i trgovinske odnose unutar EU i one globalne. Trgovinska pravila EU i globalna trgovinska pravila odražavaju drugačije ekonomske, socijalne i političke interese država te su kamen temeljac međunarodnih odnosa općenito.
Izborni predmet 18:	USTAVNA VLADAVINA: MODELI I PRAKSA Prof. dr.sc. Branko Smerdel
Kratki opis sadržaja	Upoznavanje sa teorijom i praksom demokratske ustavnosti u svijetu. Koncept ustavne vladavine i koncept dobre vladavine. Predstavnička i direktna demokracija. Sustavi ustrojstva vlasti i ostvarivanje odgovornosti. Ustavno sudovanje: ključna jurisprudencija. Složene države i državne zajednice. Interakcija ustavnog i europskog sudstva, temelji antidikriminacijskog prava.
Izborni predmet 19:	GLOBALNI RAZVOJ I GOSPODARSKI ODNOSI Prof. dr.sc. Ivo Družić
Kratki opis sadržaja	Evolucija globalnih gospodarskih odnosa. Dinamika i struktura promjena u svjetskoj trgovini. Usporedni gospodarski sustavi - od sukoba do suživota i konkurentnosti. Razvoj ekonomije, društveno-odgovorni razvoj, ekonomski aspekti regionalnih i globalnih ekonomskih integracija. Interakcija obrazovanja, tehnološki napredak i zapošljavanje u procesu razvoja. Ekonomska diplomacija za razvoj. Upravljanje međunarodnim projektima. Tehnološke, tržišne, socijalne i kulturne inovacije kao dio globalnog razvoja. Utjecaj globalizacije na javne politike.
Izborni predmet 20:	POLITIKA RUSIJE I POSTSOVJETSKIH DRŽAVA Doc. dr.sc. Davor Boban
Kratki opis sadržaja	Kolegij "Politika Rusije i postsovjetskih država" pokriva politiku, političke sustave i društva u svim zemljama koje su nastale raspadom Sovjetskog Saveza. Tranzicija iz komunizma rezultirala je pojavom novih demokratskih sustava u nekoliko postsovjetskih zemalja, ali u većini je nastala pseudo-demokracija ili neki novi oblik autokratskih sustava koji su otporni na demokratizaciju. Kroz predavanja i seminare, studenti će proučavati povijesne procese koji su prethodili uspostavi novih država, kontekstualni okvir u kojem je počeo prijelaz iz komunizma, izbor novih političkih institucija, političke procese i političke kulture u tim zemljama, te vanjske politike.

Izborni predmet 21:	<p>MEĐUNARODNO TRGOVAČKO PRAVO I PRAVO DRUŠTAVA KAO TEMELJ GOSPODARSKE DIPLOMACIJE</p> <p>Prof. dr.sc. Hana Horak</p>
Kratki opis sadržaja	<p>Međunarodno trgovačko pravo. Povezanost međunarodnog trgovačkog prava, prava društava i gospodarske diplomacije. Međunarodni trgovački ugovori. Temelji međunarodnog ugovornog prava. Međunarodne trgovinske organizacije. Trgovačka društva. Povijesni i ekonomski razlozi nastanka trgovačkih društava. Razlikovanje društava. Smjernice harmonizacije prava društava. Modernizacija prava društava. Osnove europskog prava društava. Sloboda poslovnog nastana. Praksa Europskog suda u području slobode poslovnog nastana. Korporativno upravljanje. Pravilo poslovne prosudbe. Supranacionalni oblici društava.</p>
Izborni predmet 22:	<p>POLITIKE EU</p> <p>Prof. dr.sc. Zdravko Petak</p>
Kratki opis sadržaja	<p>U kolegiju se daje uvod u znanstveno proučavanje javnih politika što ih oblikuje i provodi Europska Unija. Temeljni cilj kolegija je razvoj znanja i vještina studenata u razumijevanju uloga različitih policy aktera u procesu oblikovanja javnih politika EU. Jednako tako razmatraju se i temeljni ciljevi tih politika, te tipovi policy instrumenata kojima ih se pokušava ostvariti. Kolegij se sastoji od dvaju dijelova: 1) analize procesa oblikovanja i provedbe javnih politika EU, što uključuje utvrđivanje glavnih aktera, instrumenata i ciljeva u tom procesu i 2) analize sadržaja temeljnih politika što ih oblikuje i provodi Unija, od zajedničke poljoprivredne politike do politike zaštite okoliša. Radi adekvatnog prikaza spomenutih dvaju dijelova programa kolegij je snažno orijentiran na opis osnovnih institucionalnih aranžmana koji su uključeni u proces kreiranja politika EU. Krajnji cilj kolegija odnosi se, pri tome, na podizanje sposobnosti studenata za provođenjem samostalnih istraživanja pojedinih politika EU.</p>
Izborni predmet 23:	<p>INSTITUCIONALNI USTROJ I PRAVNI TEMELJI EU</p> <p>Prof. dr.sc. Siniša Rodin</p>
Kratki opis sadržaja	<p>Europska unija danas je jedan od najvažnijih svjetskih ekonomskih i političkih aktera. Stoga je poznavanje ove integracije nužni dio znanja koje mora posjedovati svaki diplomat. Složena institucionalna i pravna struktura EU uvjetuje političke izbore te organizacije. Stoga je nužno da diplomat razumije institucionalni ustroj i način njihova funkcioniranja, te tenzije između nacionalne i europske razine.</p>